

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад № 25 комбинированного вида»

623400, Свердловская область, город Каменск-Уральский, улица Кирова, дом 13

Заведующий Ловцова Надежда Александровна

телефон 8(3439)318736

e-mail: det.sad.25@mail.ru

Совместная деятельность с детьми 4-5 лет по формированию экологических представлений

Задачи:

- 1) Расширять знания детей о грамотном обращении с твёрдыми отходами, о вторичном использовании бытовых и хозяйственных отходов.
- 2) Мотивировать детей для работы в команде и формировать дружеские взаимоотношения.

Воспитатель: ребята, какое сегодня замечательное утро.

Придумано кем-то просто и мудро,

При встрече здороваться: «Доброе утро!»

«Доброе утро солнцу и птицам!»

«Доброе утро улыбчивым лицам!»

И каждый становится добрым, доверчивым,

Доброе утро длится до вечера.

(Входят грустные Эколята: Ёлочка, Шалун, Тихоня, Умница)

Воспитатель. Сегодня такое замечательное утро в нашем волшебном лесу. Понять природу нам помогают сказочные герои эколята – друзья и защитники природы. Они родились в лесу и знают про него всё. Эколята уверены, что одной из важных экологических проблем нашего времени является наличие большого количества мусора. Люди выбрасывают ненужные им вещи, предметы. Тем самым загрязняют природу. От этого часто гибнет живой мир. Защитники Природы призывают людей не покупать ненужные им вещи. Ой. Здравствуйте, эколята! Почему вы такие грустные?

Ёлочка. Здравствуйте, ребята! Мы хотим отправиться на День рождения к своему другу Пингвинёнку, но обнаружили, что у нас в лесу побывали туристы и оставили после себя целую гору мусора. Мы не знаем что же делать с этими отходами? У нас совсем нет времени на уборку, а ведь мы ещё не приготовили подарки для своего друга. Помогите нам!

Воспитатель. Ребята, как же мы поможем? (Дети предлагают разные ответы, в том числе помочь убрать мусор в лесу, а некоторые предметы-отходы использовать как вторичные материалы для изготовления подарков. Дети вместе с друзьями-эколятами изготавливают подарки для Пингвинёнка: картину, вазу с цветами, совок для мусора, игрушку-забаву.)

Воспитатель. Как интересно! А как же нам могут пригодиться вещи, которые мы изготовили?

Ёлочка. Эта очень красивая вещь, её можно повесить на стену, как картину.

Умница. А вазочку поставить на стол для красоты.

Шалун. Это совочек. Он поможет в уборке.

Тихоня. А это, игрушка-забава, чтобы развивать ловкость и внимание.

Эколята. Спасибо, ребята, за помощь!



Сказочные герои Эколята обратились к ребятам за помощью. Вместе с Тихоней, который любит цветы, ребята изготовили яркий и красочный букет в вазе из бросового материала: колпачок от спрея, трубочки от сока, кусочка паралона. Такой букет в вазе украсит не только любой интерьер, но и является красивым и приятным подарком. Кроме того, эта поделка безопасна: такую вазу невозможно разбить.



Вместе с Шалуном, который любит весёлые игры, ребята изготовили игрушку-забаву (бильбоке). Для этого дети взяли пластиковую бутылку, попросили воспитателя разрезать её пополам. Украсили декоративным цветком, сизалевым волокном и фетром. Пчёлку изготовили из яйца от киндер-сюрприза и фоамирана. Ход игры: нужно, удерживая бутылочку, сделать такое движение, чтобы пчёлка оказалась пойманной в цветок. Этот игровой материал очень полезен для развития ловкости, координации движения, внимания и мелкой моторики рук.



Умница - это самая старшая, серьёзная и ответственная девочка –эколёнок, которая всегда найдёт правильное решение. Она очень хозяйственная и любит порядок и чистоту. Поэтому ребята придумали изготовить из пластиковой канистры - совок для сбора мусора. А непосредственно сам совок вырезали взрослые. Это нужный и полезный в хозяйстве подарок.



Вместе с Ёлочкой, которая много читает, знает стихи о природе, ребята изготовили картину с изображением цветов. Красивая картина изготовлена из картона и пластиковых крышечек из-под сока. Такая картина станет украшением любого интерьера, которая наполнит дом настроением, сделает его красивым и уютным.

